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ATA 12/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

12ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 15 de maio de 2023.

12ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 15 de maio de 2023.

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e quatro
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), realizada a 1ª Verificação de
Quórum de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir
Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José
Della Libera (PP),  Vereador(a)  Ceni  Souza Dalpra (PT),  Vereador(a)  Dorival  Mattos de
Morais  (PDT),  Vereador(a)  Everaldo  Mangini  (MDB),  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),
Vereador(a)  Ivone Amaral  da Silva (PP),  Vereador(a)  Orlando Ricardo Tavares (PT).  O
Presidente invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou
aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Ver.
Dorival, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento
Interno.  Iniciada  a  deliberação  da  Ata  Ordinária  nº.  11/2023,  sendo  aprovada  por
unanimidade. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício CITEGEM nº. 003/2023. OFÍCIOS EXPEDIDOS:
Ofício nº. 30/2023/GAB/CV e Convite Audiência Pública. PEQUENO EXPEDIENTE: Iniciada a
leitura do(a) INDICAÇÃO Nº 09 DE 12 DE MAIO DE 2023, que indica ao Poder Executivo
para que seja alterada a Lei Municipal nº. 2.288 - que regulamenta a concessão do vale
alimentação aos servidores públicos municipais de Braga, para que seja mantido o vale
em casos de realização de cirurgias. Em defesa o Ver. Fábio explicou que estava entrando
com a presente indicação, tendo em vista que quando o servidor tinha mais de três dias
de atestado, era cortado o vale-alimentação, sendo que em casos de cirurgia isso não
deveria acontecer, pois era o momento que a pessoa mais precisava do valor. Portanto,
estava entrando com a indicação para que o Executivo avaliasse tal mudança. O Ver.
Bolivar disse que deveria ter feito o pedido na forma de Requerimento. O Ver. Antônio
disse  que  era  interessante  a  indicação,  mas  pelo  que  entendia  juridicamente  seria
inviável, tendo em vista que a pessoa que fazia cirurgia era encaminhada para o INSS, não
podendo assim receber o benefício do vale-alimentação. A Ver. Ceni comentou que era
uma indicação muito válida, porque muitas pessoas faziam cirurgia e voltavam trabalhar
antes  dos  14  (catorze)  dias  para  não  ser  encaminhada  para  o  INSS,  porque  sendo
encaminhada, demorava a receber, portanto, seria importante para essas pessoas que
faziam  pequenas  cirurgias.  O  Ver.  Fábio  finalizou  dizendo  que  justamente  havia
conversado com uma servidora que fez uma cirurgia e ficou dez dias afastada e a mesma
lhe relatou que o valor do vale-alimentação fez falta, tendo em vista que era R$ 350,00
(trezentos e cinquenta reais), portanto, seria interessante nesses casos que se mantivesse
o vale. Finalizada o Expediente, passou para a ORDEM DO DIA, nos termos previstos no
art. 165 do Regimento Interno. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO
E FINANÇAS REFERENTES  AO PROJETO DE  RESOLUÇÃO Nº.  09/2023.  Em seguida  os
Pareceres foram postos em discussão,  não havendo manifestações,  foram postos em
votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 02 de
05 de maio de 2023, que ALTERA LEI MUNICIPAL Nº. 1.154/2005 QUE INSTITUI O CÓDIGO
DE POSTURAS DO MUNICÍPIO DE BRAGA/RS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão,
não havendo manifestações, foi  posto em votação, sendo aprovado por unanimidade.
LEITURA  DO  PARECER  DA  COMISSÃO  DE  LEGISLAÇÃO  REFERENTE  AO  PROJETO



Município de Braga - RS
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Vereadores
Plenário

Página 2

LEGISLATIVO Nº. 002/2023. Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo
manifestações,  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do(a) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 09 DE 03 DE MAIO DE 2023, QUE AUTORIZA
O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA/RS A REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo
aprovado por unanimidade. Prestação de contas despesas da Câmara do mês de abril de
2023: Água – R$ 107,07; Energia Elétrica – R$ 382,82; Telefone – R$ 277,56; Internet – R$
279,80 (Março e Abril); Viatec – R$ 50,00 (Instalação da rede de internet); Abase – R$
4.924,96 (Março e Abril); Observador Regional – R$ 1.491,92 (Março e Abril); Aluguel - R$
2.600,00; In Legis Consultoria e Assessoria – R$ 1.500,00 (Março e Abril); INSS Servidores
e  Vereadores  –  R$  9.505,98;  Subsídios  dos  Vereadores  –  R$  20.798,99;  Salário  dos
Funcionários – R$ 11.079,58; Vale-Alimentação dos Funcionários – R$ 1.750,00; Ipê-Saúde
– R$ 924,85; Tarifa Bancária IPÊ – R$ 33,47; Diárias – R$ 9.750,00; Passagens áreas – R$
8.888,64; Adiantamentos de Táxi – R$ 200,00; Adiantamento de Combustível – R$ 709,94;
Inscrições de Cursos – R$ 1.950,00; Material de Consumo, Higiene e Limpeza – R$ 222,30;
Material  de  Expediente  –  R$  206,00;  Adesivo  fachada  Câmara  –  R$  1.080,00;  Gráfica
Placas de identificação dos setores (06 unidades) – R$ 180,00; Extinsul – R$ 300,00 (Curso
treinamento); Extinsul taxa de vistoria – R$ 371,13; Extinsul elaboração de PPCI – R$
965,00; Agropecuária (mangueira, cadeado e corrente) – R$ 135,43; Divisórias das salas e
persiana plenário – R$ 14.720,00; Aticon Tecnologia da informação – R$ 1.567,64 (Março);
Aticon Tecnologia da Informação – R$ 906,66 (Abril);  Gráfica (carimbo) – R$ 55,00. Total
de Depesas da Câmara Mês de Abril de 2023 – R$ 100.514,74. Devoluções Prefeitura –
Juros da Aplicação Financeira – R$ 738,04; Reduções Orçamentárias – R$ 6.947,00 (Vale-
alimentação dos servidores do município). Duodécimo recebido: R$ 115.272,85. Encerrado
o Expediente passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do
Regimento Interno, conforme inscrição prévia. O Ver. Everaldo saudou a todos, iniciou
parabenizando o Piquete Tia Bilica pela organização e realização do rodeio no último final
de  semana  e  agradeceu  aos  visitantes  de  outros  municípios  que  vieram prestigiar.
Parabenizou ainda a transmissão e cobertura do evento pelo Observador Regional. A Ver.
Ceni cumprimentou a todos, iniciou parabenizando o Secretário de Obras, Flúvio, pelo belo
trabalho que vinha realizando na estrada que liga o Município a Redentora. Ressaltou que
o mesmo estava triste por não ter maquinário para trabalhar, mas agora que estavam
consertados os maquinários, estava conseguindo arrumar aos poucos. Disse que após
terminar a estrada para Redentora iam começar a arrumar em direção a Localidade de
Águas Brancas e Sítio Gabriel.  Ressaltou que a população dessas localidades deveria
procurar o Secretário caso necessite arrumar as entradas de suas propriedades, para
aproveitar que os maquinários estariam perto. Agradeceu ao Secretário por ter arrumado
a estrada que havia solicitado que passa pela residência do Sr. Jesus Dias e que muitas
pessoas passavam por ali,  inclusive o transporte escolar. Agradeceu o seu primo Luiz
Conci  que  estava  cedendo  cascalho  para  arrumar  as  estradas.  Agradeceu  ao  Poder
Executivo por ter adquirido e instalado o Playground na Praça Ricieri Formentini, que foi
uma indicação das emendas impositivas sua, do Ver. Fábio e do Ver. Bolivar. Ressaltou
que  as  crianças  estavam  se  divertindo,  ficando  assim  feliz.  Ainda,  ressaltou  que  estava
concluída a obra da emenda impositiva de 2022 que junto com o Ver. Antônio indicaram
para melhorias no Cemitério Municipal. O Ver. Antônio saudou a todos, iniciou falando das
estradas, disse que arrumaram a estrada que ia para a sua lavoura, sendo que tiraram as
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pedras que estavam destruindo os veículos. Disse que havia feito uma indicação antes da
safra para que fossem arrumadas as estradas e que entendia que na época estavam com
o maquinário em conserto, mas que agora ficava feliz que estavam arrumando. Ressaltou
que pediam as providências porque o povo solicitava e que não era para ser entendido
como críticas.  Ressaltou que ficou sabendo que alguns agricultores estavam entregando
os produtos em outros municípios, pelo fato de estar intransitável a estrada para entregar
dentro do município. Disse que o município deveria ver essas situações e ir conversar com
os produtores, pois estava se perdendo arrecadação. Falou que fazia mais de dois anos
que havia solicitado uma providência em relação à parada de ônibus do Distrito de Pedro
Garcia. Mostrou umas fotos tiradas no local e solicitou ao Presidente que enviasse ofício ao
Executivo, solicitando providências e resposta do que seria feito. Falou sobre a devolução
do superávit  financeiro  de 2022 e  solicitou se  alguém tinha informações se  seria  feito  o
calçamento do Distrito de Pedro Garcia até o cemitério da localidade, com o recurso que
foi destinado. O Ver. Everaldo disse que seria feito, porém estavam analisando se fariam
asfalto ou calçamento, que inclusive haviam visitado uma empresa que trabalhava com
asfalto frio, que era mais barato e pelo que andaram olhando em locais que foram feitos,
era  de  ótima  durabilidade.  O  Ver.  Antônio  finalizou  falando  sobre  o  Código  de  Ética  da
Câmara, sendo que seria feita eleição para formar essa comissão na próxima sessão e fez
a leitura de alguns artigos do código que achava importante todos terem conhecimento, e
que a comissão que seria eleita, era obrigada a agir em infrações descritas no código. O
Ver. Bolivar saudou a todos, disse que foram importantes as colocações do colega Ver.
Antônio e disse que muitas vezes deixavam de denunciar as coisas. Comentou sobre a
arrecadação do IPVA do município, sendo que parte do imposto deveria ser aplicada em
melhorias de vias e sinalização. Ressaltou que já pediu diversas vezes para que fosse feita
uma rotatória  na  Av.  Campos  Sales,  perto  do  Mercado Roque e  não  foi  feito,  e  os
Vereadores  deveriam  fiscalizar  porque  as  pessoas  cobravam.  Disse  que  não  culpava  o
Secretário  pelas  estradas,  pois  o  mesmo  realmente  precisava  dos  equipamentos  e
maquinários para poder trabalhar, sendo que demoravam muito para arrumar quando
estragavam os equipamentos. Comentou que na Rua Ramão Alves de Souza tinha uma
valeta que pediu para arruma fazia tempo e ainda não foi  arrumado. Parabenizou a
administração por ter asfaltado algumas ruas e feito até o Distrito de Pedro Garcia, só que
essas  obras  eram  financiadas  e  ainda  estavam  sendo  pagas.  Falou  que  nesse
financiamento  que  foi  autorizado  pela  Câmara,  estava  junto  à  aquisição  de  um  rolo
compactador e até o momento não haviam comprado e que gostaria de saber o motivo.
Falou sobre o Playground na praça e que as Emendas Impositivas foram criadas no ano
que foi Presidente, sendo um bom trabalho desenvolvido, pois agora todos os Vereadores
poderiam  fazer  alguma  coisa  com  uma  parte  dos  recursos  do  município.  Finalizou
ressaltando a preocupação com a sinalização e que queria o bem do município, pois viveu
toda a sua vida nele.  Finalizando os assuntos pessoais, o Ver. Fabio saudou a todos,
iniciou parabenizando a funcionária  da Emater,  Patrícia  Cassol  que estava fazendo o
embelezamento  das  ruas  com  plantas,  agradecendo  e  reconhecendo  este  trabalho.
Parabenizou os integrantes do Piquete Tia Bilica, que realizaram um belíssimo evento e
que não mediram esforços para que desse tudo certo. Parabenizou ainda, a cobertura do
evento realizada pelo Observador Regional. Ressaltou a indicação da Ver. Ceni, para que
fosse feito um calçamento na Rua Augusto Radaelli,  para que o Prefeito olhasse com
carinho tal situação. Sobre o Código de Ética e a fiscalização, ressaltou que era um dever
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de todos os Vereadores, sendo muito válido o trabalho que vem sendo feito, sendo que as
Emendas Impositivas também era um trabalho novo que estava sendo feito na Casa.
Ressaltou que o trabalho de um Vereador era sério e tudo que acontecia no município,
passava-se antes pela Câmara. Sobre a questão da sinalização do município, disse que era
interessante marcarem um horário com o Prefeito, que com certeza receberia a todos. O
Ver.  Everaldo pediu uma parte e  disse que as placas foram colocadas em todas as
lombadas, só faltando colocar em uma rótula. Sobre a questão das estradas disse que era
difícil  contentar a todos, porque elas estavam sempre se deteriorando. Sobre o valor
autorizado para as obras de asfalto, não haviam ocupado todo o limite autorizado pela
Câmara. O Ver. Fábio continuou dizendo que traria na próxima sessão os valores exatos
utilizados. Parabenizou o Luiz Conci pela cedência das pedras para arrumar as estradas.
Finalizou dizendo que estava contente com o trabalho que vinham desenvolvendo. Nada
mais havendo a tratar, às 19h58min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim,
1ª  Secretária  da  Câmara  e  pelo  Presidente  da  Mesa  Diretora.  Câmara  Municipal  de
Vereadores de Braga/RS, aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e três.

 

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


